
Sophia Forest 中学２年数学
【練習問題】 証明問題

1 下の図のような三角形があります。合同な三角形の組を答えなさい。また、そのときに
根拠にした三角形の合同条件も答えなさい。【レベル ★☆☆】

直角三角形で 斜辺と他の１辺 がそれぞれ等しい△ＡＢＣ ≡ △ＥＦＤ

直角三角形で 斜辺と１つの鋭角 がそれぞれ等しい△ＪＫＬ ≡ △ＱＰＲ

㋑ ＥＣＢ㋐ ＣＥ

㋓ ２つの角㋒ ２組の辺とその間の角

2 右の図のようにＡＢ＝ＡＣである二等辺三角形ＡＢＣの
辺ＡＢ，ＡＣ上にＢＤ＝ＣＥとなる点Ｄ，Ｅをとり、ＢＥとＣＤ
の交点をＰとする。このとき、△ＰＢＣが二等辺三角形
となることを証明しなさい。
【レベル ★☆☆】

△ＢＣＤと△ＣＢＥで、
仮定よりＢＤ＝（ ㋐ ） ・・・①
共通な辺なので、ＢＣ＝ＣＢ ・・・②
△ＡＢＣで、ＡＢ＝ＡＣであることから、
∠ＤＢＣ＝∠（ ㋑ ） ・・・③
①、②、③より（ ㋒ ）がそれぞれ等しいから△ＢＣＤ≡△ＣＢＥ
したがって ∠ＰＢＣ＝∠ＰＣＢ
（ ㋓ ）が等しいので、△ＰＢＣは二等辺三角形である。
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4 右の図のようにＡＢ//ＤＣである台形ＡＢＣＤがあり、辺ＡＤ
の中点をＥ，ＣＥの延長とＢＡの延長との交点をＦとする。

このとき、四角形ＡＣＤＦは平行四辺形になることを証明し
なさい。 【レベル ★★★】

3 ひし形ＡＢＣＤの対角線は垂直に交わることを証明しなさい。【レベル ★★☆】

対角線ＡＣとＢＤの交点をＯとする。
△ＡＢＯと△ＡＤＯで、四角形ＡＢＣＤはひし形だから
（ ㋐ ） ・・・①
ＢＯ＝ＤＯ ・・・②
（ ㋑ ）なので（ ㋒ ） ・・・③
①②③から（ ㋓ ）がそれぞれ等しいので
△ＡＢＯ≡△ＡＤＯ
また、∠ＡＯＢ＋∠ＡＯＤ＝１８０°だから
∠ＡＯＢ＝∠（ ㋔ ）＝９０°
よって ＡＣ⊥ＢＤ

㋑ 共通な辺㋐ ＡＢ＝ＡＤ

㋓ ３組の辺㋒ ＡＯ＝ＡＯ

㋔ ＡＯＤ


